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关于开展省党群机关党建工作综合调研

暨半年绩效考评工作的通知

省委机关，省人大机关，省政协机关，省审判机关，省检察机关，省级人民团体和民主党派机关：

为进一步加强机关党的建设，全面落实管党治党责任，加强绩效过程管理，根据机关党建半年综合调研督查制度要求和年度绩效管理工作安排，省直机关工委决定近期开展省党群机关党建工作综合调研暨半年绩效考评，现就有关事项通知如下：

一、调研考评内容
（一）开展省党群机关半年绩效考评。

（二）开展省党群机关党建工作半年督查调研。

主要内容为：

1.巡查省直机关党的工作会议确定的工作任务落实情况，重点查看省党群机关各级党组织落实“五个提升”的具体举措和成效。

2.调研摸底省党群机关党建主题教育的典型做法和方式，为即将开展的“不忘初心，牢记使命”主题教育打基础。

3.督查上一轮中央巡视组巡视发现问题的整改落实情况，切实提升省直机关党建质量和水平。

二、时间安排
（一）第一阶段（6月28日至7月8日）——省党群机关各部门（单位）准备阶段。

责任人：省党群机关（单位）。

任务：形成汇报材料（字数不超过2000字），准备基础材料，做好调研督查考评准备工作。

（二）第二阶段（7月9日至19日）——督查调研考评阶段。
责任人：各考评调研组。

任务：

1.对省党群机关进行半年绩效考评。

2.对省党群机关党建工作进行综合调研督查。

（三）第三阶段（7月20日至30日）综合汇总阶段。

责任人：各考评调研组和考核办。
任务：

1.各考评调研组召开评审会，形成绩效考评结果，对调研情况进行综合，形成调研考评报告。

2.考核办起草综合调研报告和半年绩效考评报告，经工委领导审定后，分别上报省委、省绩效管理工作领导小组。
三、调研考评方式

调研考评主要采取听汇报、查资料、现场察访和座谈交流等方式进行。

（一）听汇报。各部门向调研考评组汇报上半年主要工作和党建工作完成情况，汇报时间原则上不超过20分钟。

（二）查材料。调研考评组对每个部门绩效考评相关内容和党建工作调研督查内容进行全面核查。

（三）现场察访。调研考评组检查各部门机关纪律作风；对相关项目现场进行实地察访。

（四）座谈交流。调研考评组通过组织座谈交流等多种方式，深入了解机关基层党建工作实际情况，广泛征求意见和建议。
四、调研考评分组和人员组成

成立4个调研考评组，由工委领导分别带队，考评组成员由省绩效办统一从省绩效考评专家库中抽调。具体分组情况详见附件。
    五、相关要求
（一）要高度重视，认真做好调研考评准备工作。本次调研考评是落实全面从严治党要求的具体行动，是深入基层了解实情的具体实践，是检查省直机关各级党组织落实省直机关党的工作会议任务情况的具体措施，同时也是加强绩效过程管理的重要内容和环节。各单位要高度重视，积极与调研考评组沟通，确定调研考评具体时间安排，明确相关具体内容和要求，认真做好调研考评各项准备工作。

（二）要实事求是，深入分析总结经验。各单位要按照调研考评内容认真总结经验，找准问题。形成的汇报材料，内容要详实，数据要准确，可以量化的工作尽量具体化、数据化；要以详实的基础材料体现和展示部门上半年工作成果；在总结好工作亮点的同时，更加突出问题导向。

（三）要严守纪律，积极配合调研考评工作。要坚决落实中央八项规定精神，自觉维护调研考评工作严肃性。各单位提供的材料，要确保客观、准确，坚决杜绝弄虚作假；绩效考评工作不是由机关党委具体负责的单位，要协调好调研考评重点内容和相关责任处室，保证调研考评工作顺利进行。

附件：1.2018年度省党群机关绩效半年跟踪考评方案
          2.调研考评分组情况
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附件1

2018年度省党群机关绩效

半年跟踪考评方案

为切实加强省党群机关绩效过程管理，全面推动省委、省政府重点工作落实，根据《吉林省党群机关目标责任制考评暂行办法》和《吉林省党群机关目标责任制平时考评暂行办法》规定，按照省绩效办统一部署和要求，现就开展2018年度省党群机关绩效半年跟踪考评工作制定如下方案：

一、考评范围
（一）省委部门（含所属机构）。

（二）省级机关。包括人大、政协、法检（含系统）、群团、民主党派机关。

二、考评时间
7月９日至19日。

三、考评内容
（一）业务指标推进情况，包括部门指标分解、细化、启动、推进，以及到时间节点完成情况；上半年业务工作突出绩效。

（二）内部目标管理情况，包括加强组织领导、建立目标体系、建立制度体系和加强过程管理情况等。

（三）机关党建（民主党派机关为机关建设）重点任务落实情况。重点考评机关政治建设、思想建设、基层组织建设、作风和纪律建设、干部队伍建设等方面的突出成果和不足。

（四）机关纪律作风情况，重点检查机关工作人员不作为、慢作为，工作时间无正当理由上网购物、聊天、观看影视剧、炒股、玩游戏、赌博等明令禁止的行为。

四、组织领导、人员组成及分组

    本次半年跟踪考评，由省绩效管理工作领导小组统一领导，省绩效办具体指导和部署，省直机关工委牵头组织实施。成立4个考评组，由工委领导带队，考评组成员由省绩效办统一从省绩效考评专家库中抽调。具体分组情况另行通知。

五、考评方式方法

考评组深入各部门，主要采取听汇报、查资料、现场察访和综合评审等方式进行。

（一）听汇报。各部门向考评组汇报上半年主要工作完成情况。

（二）查材料。考评组将对每个部门上半年应启动、推进的业务指标进行逐一核查，对部门上半年主要绩效进行核查；对相关共性指标推进落实情况进行核查核实。

（三）现场察访。考评组检查各部门机关纪律作风；对相关项目现场进行实地察访。

（四）综合评审。考评组召开综合评审会，根据现场考评记录、档次比例，考评专家组成员（5人）分别提出部门平时考评扣分、半年跟踪考评排名和档次意见建议；考评组长在综合专家集体意见基础上，确定部门平时考评扣分情况和半年跟踪考评档次；考评专家根据部门档次进行综合评审赋分。
六、结果运用

（一）作为抓工作落实的重要手段。通过跟踪督查、问题反馈和情况通报，有力推动省委、省政府中心工作全面落实和部门效能提高。

（二）作为目标责任制考评的重要基础数据。半年跟踪考评作为平时考评的重要内容，考评结果和扣分分值直接计入平时考评分值，作为年终考评组考评分值的重要组成部分（占20%）。

（三）作为改进工作的重要依据。考评情况直接反馈部门，促使部门查找不足，加强管理，改进提高。

七、相关要求
    （一）各考评组将在考核前与被考评单位进行协调沟通，确定具体考评时间。
    （二）各部门要认真做好考评准备工作，据实提供工作数据材料。主要包括：部门半年自我评估报告（不超过1000字）及突出绩效项目佐证材料、按时间节点应启动和推进工作的佐证材料、突出绩效工作项目现场、内部目标管理相关材料、机关党建（机关建设）工作情况报告和佐证材料等。
（三）省法院、省检察院垂直管理系统半年跟踪考评，由主管部门统一组织，省直机关工委选派省考评专家全程指导和跟踪监督，考评结果经省党群机关目标责任制考评组审核后报省绩效办。
附件2
调研考评分组情况

第一组

省委办公厅、省委宣传部、省委统战部、省委政法委、省编办、省委老干部局、省委防范办、省委财经办、省密码管理局、省文明办、省委接待办、省社会主义学院、省直机关工委党校
联络员：建奇澍

办公电话：88902151     手机：15311135579
第二组

省纪委监委机关、省委组织部、省委政研室（省改革办）、省直机关工委、省信访局、省国家保密局、省档案局、省外宣办、省台办、省委党史研究室、省委党校（省行政学院）、省委保健办
联络员：高东

办公电话：88902259     手机：18304312631
第三组

省人大机关、省检察院、省总工会、省妇联、省科协、省工商联、省侨联、省台联、省贸促会、省残联、民革吉林省委机关、民盟吉林省委机关、民建吉林省委机关

联络员：于慕洋

办公电话： 88902063    手机：18943191279
第四组

省政协机关、省法院、团省委、省社会科学院、省作协、省文联、省法学会、省红十字会、民进吉林省委机关、农工党吉林省委机关、九三学社吉林省委机关、台盟省委机关
联络员：马玥

办公电话：88792498     手机：13694308321
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