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关于在省直机关组织开展基层群众

评议机关作风工作的通知

为贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，激励省直机关干部体现新担当、实现新突破、展现新作为，着力解决机关作风建设方面存在的突出问题，努力打造干事创业、奋发进取、团结和谐的政治生态环境，持续将作风建设成果转化为加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的强大动力。省直机关纪检监察工委在2019年基层群众评议机关作风的基础上，继续在省直机关组织开展2020年基层群众评议机关作风工作。现就有关事宜通知如下。

一、评议对象

党组织关系隶属于省直机关工委的单位。按党群工作部门（含法检两院）、省政府工作部门、企事业单位、中直单位等分四类进行评议。

二、评议时间

2020年8月中旬至12月上旬。

三、评议内容

聚焦作风建设存在的问题，重点是群众关心和反映强烈的形式主义、官僚主义方面存在的问题，贯彻落实中央八项规定精神和省委具体规定方面存在的问题，新冠肺炎疫情防控中担当作为方面存在的问题，机关纪律作风建设方面存在的问题及上述问题整治情况。

四、评议方法

采取单位自评、综合评议两种方式进行。

（一）单位自评。各参评单位在部门党组（党委）领导下，根据本单位职能作用和服务范围，通过在门户网站开通网上群众评议通道、开发手机App网络评议系统、随机访问办事群众、召开座谈会、现场调研、受理举报投诉等形式，面向基层组织、干部职工和服务对象征求意见，对本部门机关作风开展评议，对征求到的意见和群众提出来的问题，要有针对性地制定整改措施并及时进行整改。

（二）综合评议。一是人大代表、政协委员评议。省直机关工委组织，省人大机关、省政协机关配合，结合日常调研了解情况，由人大代表、政协委员进行评议。二是省政务大厅组织群众评议。省直机关工委组织，省政务大厅实施，组织进入大厅办事的单位和群众以及在便民服务中心咨询和投诉的群众，采取服务质量和群众满意度问卷调查方式，对所有入驻大厅的政府工作部门进行评议。三是市（州）直单位评议。省直机关工委组织，深入各市（州）直相关单位，对省直各单位机关作风进行评议。四是省直机关作风建设义务监督员评议。省直机关工委组织，省直机关作风建设义务监督员通过明察暗访，分类、分阶段，不定期对所有参评单位进行检查评议。五是省直机关工委党建联系片负责部门评议。由省直机关工委组织，省直机关工委党建联系片负责部门根据日常党建联络工作掌握情况，对负责联系的单位进行评议。六是省直机关作风建设问题网上受理平台评议。由省直机关纪检监察工委受理群众在“省直机关作风建设问题受理直通车”中反映有关省直单位的问题线索，并进行督办，根据平台统计的数据、责任单位问题线索办理结果等情况进行评议。以上“六项评议”将分阶段、分部门组织实施，交叉进行，评议过程中如发现存在受理群众投诉不认真、不按规定程序办理等问题或在明察暗访检查中发现问题的，将影响本单位评议结果。

五、组织实施

（一）制定实施方案。各参评单位要成立工作机构，结合工作职能，在2019年工作的基础上，制定完善切实可行的实施方案，并在本单位门户网站公布工作职责、重要职能任务和作风评议监督电话，便于群众参与评议工作和开展社会监督。请于9月1日前将实施方案电子版报至省直机关纪检监察工委邮箱。

（二）组织开展评议。①单位自评。各参评单位要认真对照评议内容，严格按照实施方案，组织有工作联系的基层单位和服务对象开展评议，认真查找存在问题，并及时进行整改。请于11月30日前将本部门单位组织开展的自评情况报告报至省直机关工委。②综合评议。由省直机关工委组织，省直机关纪检监察工委具体负责，按照“六项评议”具体内容，设计有关调查问卷，组织协调相关部门，统筹组织开展。
（三）强化结果运用。评议结果分类排序后，由省直机关工委审定，纳入年度绩效考核和党建目标考核内容，并采取适当方式在一定范围内公开或反馈。对在同一类评议对象中，评议结果处于后两位的，列入下一年度作风建设重点跟踪对象，督促采取具体措施整改提高。对连续二年排名后两位的单位，将采取适当方式，予以通报。对群众反映强烈，问题得不到有效解决，造成严重后果的，要进行问责。

六、有关要求

（一）加强组织领导。各单位要高度重视基层群众评议机关作风工作，加强组织领导，突出工作重点，细化工作方案，抓好任务分解，强化责任落实。要根据各单位实际情况，明确牵头组织部门和配合部门，上下沟通、相互配合，广泛发动群众积极支持和参与，切实抓好本单位基层群众评议机关作风工作。

（二）营造浓厚氛围。各单位要通过部门网站、宣传栏、电子显示屏及有关新闻媒体等，做好本部门基层群众评议机关作风的宣传工作，营造氛围，增强效果，及时回应群众关切，扩大活动的影响力。

（三）强化督查整改。各单位要按照评议内容和要求，规范工作程序，把开展基层群众评议机关作风作为改进机关作风的有力抓手，针对去年评议工作中存在的问题，要采取措施，补齐短板，进一步提高机关工作效能，优化服务环境。

联 系 人：李占国  

联系电话：88902385  18088678825

邮    箱：jjjcgw001@163.com
               吉林省直属机关纪检监察工作委员会
                   2020年8月12日
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